

koronázta és nemzete elismerése követi, bő jutalma leend.

„Pályánk fíradalmiért
Kíneselet nem kórtink,
Csak jog és a méltánylás
Hozza meg jobb létünk,
Kik milliók hajnalért,
Küzdünk elhagyva,
Isten és kor, egy sugárt
Csak sötét sorsunkra!”

Holler Gyula.

Dr. Kayserling Mór budapesti hitszónok felolvasásai.

IV. FEOLVASÁS.

A francia forradalom és az emancipáció kezdete.

Tartott decz. 13-án az evang. iskola kistermében.

Saját jegyzetei után magyarrá fordította: Leichter Benő.

(Vége.)

Mielőtt előadásomat tovább folytatnám, figyelemzetnem kell önöket, t. hallgatónim! azon jelentékeny különbségre, hogy mikép fejlődött az emancipáció Franciaországban és mikép más államokban pl. Németországban. — A francia zsidók váratlanul nyerték el az emancipációt, a „grande nation” érületéhez méltón, ellenben Németországban ennek kivívására kemény harc fejlődött ki. A francziák a zsidók egyenjósítását tiszteletbeli kötelességnek tekintették, holott Németországban a zsidók egyenjósításukat nehéz harcok után győzelmi díjjal kapták, mely harcok alatt, ugyszólván, saját magukat emancipálták. — Emancipálnak tekintették magukat, még mielőtt egyenjósításukat kimondották.

Dél-Franciaországban az emancipáció iránti tekintet csakhamar a legnagyobb mérvet öltötte magára. A bordeauxi és avignoni zsidók iránt a legnagyobb tisztelettel viseltették a nép. A bizonyos büszkeséggel és ritka vallássalal felruházott spanyol és portugali menekültek a tudományt és műveltséget családjukba átültették. — Nem így állott a dolog Elzász és Lotringiában. E két tartományban élő zsidók nemcsak hogy a műveltség alacsony fokán állottak, hanem még anyanyelvüket sem ismerték jól. Beszéltek ugyan németül, de vegyítve különféle zagyvalék és francia szavakkal. Az emancipáció dacára a zsidók még sem voltak megvédve a középkori jelenetek ellen.

Midőn az austerlitz csata után Napoleon 1806-iki január havában Strassburgba jött, tülhalmazták panaszaikkal a zsidók ellen. Habár ezeket egyelőre nem lehetett elhárítani, de mégis ezen esemény sokkal fontosabb volt, semhogy Napoleon, ki a zsidók szorongatását nem képzelté oly nagyra azon közönnnyel túl adott volna.

Birodalmi tanácsot hívott egybe, melynek előadója a zsidókkal nem igen rokonszenvező Molé gróf volt. Megbizták azon feladattal, hogy a zsidók helyzetén Elzász és Lotringiában javítson.

ség kitézi zászlóját a bevett vár falára diadala jelül: és Bandi levette kalapját, melyet a vőfény azonnal elvett tőle, nehogy véletlenül közel érjen a gyertyához — most fogjátok meg egymás jobb kezét — ez megléven fordult Évához — azt kértem tőled becsületes szüz leányzó! nyilatkoztasd ki itt előttünk, azon szándékkal vagy-e most is, melylyel voltál ez előtt harmad nappal? ha igen, mondjad „igen is!”

— Igen is! — mondá Évi.

— Szereted-e a kezeden lévő böcsületes legényt, mint leendő hitvestársadat? ha igen, mondjad „igen is!”

— Igen is! — hangoztatá Évi ismét.

Ekkor felállott a kiadó násznagy és méltóságos hangon kérde:

— Azt kértem tőled becsületes szüz ifju! azon szándékkal vagy-e még most is, melylyel voltál ez előtt harmad nappal? ha igen, mondjad „igen is!”

— Igen is! — viszhangzá Bandi.

— Szereted-e a kezeden lévő böcsületes szüz leányt, mint jövendőbeli házaspárod? ha igen, mondjad „igen is!”

— Igen is! — mondá Bandi daczosan, kit a lelkiismeret vádolni kezdett a gyakran emlegetett — szüz — szóért, az gondolván hogy tán a násznagyok valamit gyanitanak s csak boszontják őket.

— No tehát — mondá a kiadó násznagy — gyümölcsözzetek és szaporodjatok, töltsétek be a földet, uralkodjatok az éghalain, a tenger madarain és a földön csuszó-mászó állatokon.

— Épen a számból vette ki ez áldást

Napoleon ez alatt az elzászi zsidókat más vidékekre akarta letelepíteni, de ezen terve nem sikerült és így jött azon gondolatra, hogy a Rajna melléki tartományokból és Olaszországból fog zsidókat letelepíteni Elzász és Lotringiában, hogy ezek hitsorsosaikra hasznos befolyást gyakoroljanak, de ezen terve sem sikerült úgy mint ő akará. Ekkor fogamzott meg Napoleonban azon egyszerű eszme, hogy előkelő zsidókat (Notable) Párisba hí, hogy ezek indítványokat terjeszzenek elébe, valjon mikép lehet legsikeresebben a zsidók belső emancipációját keresztül vinni.

Ezen rendelet általános figyelmet és érdekeltséget keltett, de tetőpontját akkor érte el midőn a hivatalos „Moniteur”-ban megjelent.

Napoleont szándékai miatt iszenítették és neki, ki a zsidókból hasznos polgárokat és jeles társadalmi egyéneket akart nevelni, ki vallásukat összhangzásban akarta hozni polgári kötelességükkel eszméinek dicsőítése nagyon tetszett.

A császár július 29-ére hívta egybe a gyűlést. A gyűlést e napon megnyitották és Molé gróf, mint császári nuntius a jelenlevő zsidókat egy beszéd által üdvözölte, melyben, többek közt azt mondá: „Legkegyelmesebb uram a császár szándéka az, hogy a zsidókból francia polgárok legyenek.” — Igen szép tünemény volt e 110 előkelő zsidót — kik többnyire tisztességes, őszborult egyének voltak — együtt látni.

A pompát kedvelő császár bevonulá sukánál egyszerű fogadtatást rendelt, lakásul a Tullerien palotát bocsátá rendelkezésükre, tiszteletörseget állított számukra. — Valahányszor egy küldöttségi tag jött vagy ment az örök tisztelegni kellett.

Napoleon azt gondolta, hogy a mint rendelkezhetik az államokkal kénye kedve szerint, úgy majd a 4000 éves zsidóságot is tetszése szerint kormányozhatja. Azonban csalódott.

Ha a zsidók ezen ügy feletti titkos levelezéseit olvashatták volna, az öröm nem lett volna oly nagy és az előkelők (notable) bajosan jöttek volna Párisba.

A notabilitások gyűlése nem sokára megalakult s működését megkezdette. Először a portugali tudóst Ábrahám Fortadót választották meg, ki a zsidó irodalom terén fényes nevet szerzett magának, továbbá két titkár. Fortadó Lissabonban született és csak csoda által menekült meg a haláltól.

A lissaboni földregés alkalmával anyját, ki a zsidó vallást elhagyta, e fiának szülésénél a romok tökéletesen elásták. — Midőn gyermekéül együtt csodálatos módon megmenekült, azt fogadta, hogy Lissabont elhagyva Franciaországba megy és ismét ősei vallására tér át, valamint fiát is ezen vallásban nevelendi. Férje ki földirtokos volt, a földregés áldozata lett. — A két titkár szintén portugali származású volt. A 110 előkelő között természetesen sok oly rabbinus is volt, kik a Talmudon kívül semmit sem tudtak, de találkoztak közöttük férfiak, kik ritka műveltséggel és

érdemes kollega uram! — mondá az iskolamester — de én nem vagyok, mint a szent hajdan pátriárkája, kinek csak egy áldása volt, s nem tudta megáldani Ezsaut, miután Jákob egy áldást álnoksággal elorozott: mert én meg tudlak benneteket áldani. — Leányzó! a te elhagyott szüleid helyett, magzatokat adjon az ur tenéked! Virágozzatok mint a szép palmafák és mint a cédrusfák, kik a Libanon nőnek. Hogy ha megöszültök is, de mindazonáltal nagy szaporassággal, gyümölcsöt hozzatok rend mint olaj vesszőt, ti asztalotok körül.

A ti férfi magzataitok legyenek mint a nyíl az erős vitéz kezében és a ti leányaitok mint a templom ékességére kifaragott oszlopok. A liszt a ti kosaratokból és az olaj a ti korsótokból ne fogyatkozzék ki soha. És ha megvénültök, mint a sas megifjodjatok és megújuljatok ismét. — Ennyi áldást árasztá a tudós kéro násznagy az új házaspárra, csuda-e ha a hőrcsókiek azt hiték, hogy az ő mesterüknek nincs tudományban párja széles e világon.

Harmadszor is megkocogtatta a vőfény pácájával a mestergerendát s ez volt a beharangozás, mert most felhordták az ételeket különböző versek elmondása mellett, és a vőlegény és menyasszony ettek egy tálból, mintegy megnehezkesedve a sok áldástól, melyek közül legjobban tetszett nekik az, hogy ha megöszülnek is, gyümölcsözzenek még is.

— Nem ehetik a menyasszony! — kiáltá be az ablakon keresztül egy a ga-

kitünő tehetségekkel bírtak. Ilyen volt Ábrahám de Bologna a becsületrend lovagja, ép oly tündöklő szónoklatti tehetséggel bírt, mint kitünő szellemmel Triestben halt meg. Továbbá köztük volt Gradis Rodrigues és még sok más kitünőség.

A gyűlés első napját szánt szándékból e vagy véletlenségből, egy szombati napra tűzték ki. A megjelent előkelők fedett fűvel foglaltak helyet; a meg nem jelentek azt kívánták, hogy a gyűlést ne tartásák meg. — Molé gróf és Portalis királyi biztosi minőségben jelentek meg. Az elnök azon indítványt nyitá meg a gyűlést, hogy a császárhoz egy hála-felirat intéztesék. Hosszas beszédet ezen szavakkal fejez be, mintegy célzással a távollevőkre: „Adjátok meg a császárnak, mi a császár?” stb., stb.

Erre Molé gróf 12 kérdést terjesztett a gyűlekezett elé, azon legmagasabb rendeltel, hogy a gyűlés tagjai ezekre lelkiismeretesen megfeleljenek. E kérdések kényser helyzetbe hozták a zsidókat. Tudták azt jól, hogy emancipációjukat csak Napoleonnak köszönhetik, de azt is tudták, hogy mihelyt nem járnak el a császár akaratá szerint, emancipációjuk igen könnyen veszélyeztetve is lehet. Már az első kérdés sértő volt.

„Valjon a zsidók testtel lélekkel francziák-e.” Mindnyájan felkeltek egyszerre, minden vitakozás nélkül harsány hangon felkiáltották: „Francziák vagyunk egész halálig.” Midőn a zaj lecsillapodott felkelt helyéről: Cerf Beer — a hasonnevű későbbi francia generális atyja: „Kötelességem a gyűlekezett a kérdés sértő tulajdonára figyelmeztetni. Valjon nem hoztak-e mindig készséggel a zsidók áldozatok, hogy megmutathassák miszerint ugyanazon hazának fiai és azok akarnak maradni mindaddig, míg csak e hazában zsidó létezni fog.” Remek beszédet e egyszerű szavakkal végzé: „Esküdjünk, hogy francziák és zsidók leszünk és maradunk. Esküdjünk, hogy szeretet és császárnk iránt mindig a legbensőbb szeretetet és legnagyobb hűséget fogunk tanúsítani, valamint hazánkat vagyunkkal, életünkkel és vérünkkel védelmezni fogjuk, ugymint vallásunkhoz a lehető legnagyobb ragaszkodással leszünk.”

A gyűléseken uralkodó csend és rend a császárnak tetszett és ez imponált is Napoleonnak. Meglepte őt, hogy a zsidók oly kitünő szónokok és hogy tárgyalásaikat oly parlamentáris módon képesek vezetni. Nyilatkozott is, hogy még soha nem látott együtt annyi intelligens embert, annyi jól gondolkodni tudót. Annál kellemesebben volt mind ez által meglepve, miután azon véleményben volt, hogy majd csak oly jöttment lengyel zsidókkal lesz dolga. Az előkelők nem alázták meg magukat, sem a birodalmi tanács, sem Molé gróf előtt, sőt bátorságot tanúsítottak és ha valamely fontosabb kérdéssel találkoztak, mindannyiszor jól megfeleltek.

Es az itt előfordult kérdések valóban nagy fontossággal bírtak. A 2-ik de főkép a

z s i k közül, kiben Bandi Sándorra ismert s odavetett pillantásával tudatá vele, hogy érti s gondja leend rá.

Sándort szerette volna Bandi meghívni, de a karácsonyi esemény óta apja nagyon tiltá neki Sándor barátságát, azért találjuk őt az ablakon ácsorgó gaszik között.

Lehetnek olvasóim közt, kik a gazi elnevezést nem értik, bár gyanítják, hogy kiket nevezek, vagyis neveznek azon vidéken így: azok kedviért egy kissé bővebben szölok rólok.

Gasziknak neveztetnek azok, kik nem hivatalosak a lakadalom, vagy kézfogóba, de ismerőseik vannak a meghívottak közt, s elmennek a lakadalmas ház ablakaira, hogy ismerőseiktől valami körömfaladékat kapjanak s az ablakon át mindenféle pajkosságot, utóbb grombaságot elkövetnek, mig nem végre belől kerülnek. A melegség miatt felnyitott ablakokon kiszedik az oda rakott kalapokat, süvegeket, néha-néha megrántják a közel ülők haját, vagy verebet bocsátanak be, mely a gyertyákat eloltja. Ha ismerőseiktől bort kapnak ki, s egy kis bátorságot isznak, utóbb belől kerülnek s darabig az ajtó mögöl bámulnak, majd később egy leányt tánczba rántanak s vele az ajtó mögött megindulnak, de magukat úgy taszigáltatják előbbre-előbbre, hogy utóbb az asztalhoz jutnak, ott lévén meg nem állhatják, hogy az asztalon álló kulacsot az érdeemes násznagy urra ne köszöntsék, s ha ezen a próbán is átestek, otthonossá válnak, s mint a rozszermészeket vasvillával sem lehet őket kiűzni.

3-ik kérdés volt egyik a legjelentékenyebbek. A 2-ik kérdés tartalmazta, hogy megvan-e engedve a zsidóknak a többnejűség? Erre a szentírás szavaival válaszoltak — A 3-ik és a 12-ik kérdés legfontosbika így hangzott: „Meg legyen-e engedve, hogy a zsidó keresztényöt és viszont a keresztény zsidó nőt vezessen oltárhoz.”

A felelet — egész terjedelmében — ide nem tartozik, nem azért mintha titok lenne, hanem mert igen messze eltérnénk tárgyunktól. De azért röviden mégis legyen helye itt, az erre vonatkozó és mindenesetre eredeti válasznak:

Az előkelők ugyanis így feleltek: „Meg lehet engedni az ily házasságot, de meg vagyunk győződve, hogy sem rabbit, sem pedig keresztény papot az illetők nem fognak találni, ki őket megeskesse — és ezzel a kérdés meg volt oldva. Augusztus 15-én tartották a notabilitások utolsó gyűléseit. Ezen a napon, mely egyszermind az ismert Napoleon nap — a zsinagógában, még Párisban nem látott fény és pompa volt látható. A császárt és Franciaország jelentékenyebb embereit minden lehető nyelven megénekelték. A császár tiszteletére szerkesztett héber himnusokat lefordították franczia nyelvre és Napoleon, ki ily előzékenységek és látványok iránt nagy fogékony-sággal bírt, a gyűlekezettnek teljes meglégedését fejezte ki.

Egyszermind Molé gróf által megizente az előkelőknek „Megadtam a Franciaországban élő zsidóknak szabadságukat és politikai jogok teljes élvezetét, de viszont elvárom tőlük, hogy polgári kötelességüket szigoruan teljesítsék.”

Emlékezzünk meg befejezésül Napoleon még egy kedvenc eszméjéről. Azt akarta ugyanis, hogy mint az a régi római császároknál történt egy 70 tagból álló „Sanhedrium” (bíróóság) jöjjön létre, hogy ez által Páris az egész európai zsidóság központjává tegye, ugymint Franciaországot Európa központjává akarta tenni.

Leichter Benő.

Vegyes.

Irodalom és művészet.

* **Előfizetési felhívás.** „Tanulmányok a szentírás és a tudományok közötti állítólagos eltérésekről.” Irtá: Vetter Antal, honvéd tábornok. Az agg magyar tábornoknak e munka megírására azon művek gyakori olvasása szolgálhatott alkalmat, melyek az atheismus és materialismusról szólnak, s ezek érlelték meg benne azon elhatározást: hogy a jelzett művek szerzői által oly keményen és igazságtalanul megtámadott szentírás, mely vallásos hitünknek alapját képezi, tüzetes vizsgálata tárgyává tegye. A gondal kiállított munkának előfizetési ára 2 frt., bolti ára magasabb lesz. — Megjelenik május hó végén s minden előfizetőnek pontosan és bérmentve kézhez lesz szolgáltatva. Az előfizetési összeget legkésőbb május hó 1-ig egyenesen hozzáim kérem

— Alig lett vége a vacsorának Bandi azonnal egy hatalmas kulacsot nyomott Sándor markába, hogy azt költsék el mind közönségesen, megkérvén egyszermind őt, hogy ne menjen be, mert apja nagyon neheztel rá. — Majd elnyikkant a dudu s tánczba indult az ifjuság és sulykozták a szoba talaját, hogy szinte döngött bele a ház oldalra.

— Dudás! — rivalkodott Bandi — huzd rá:

Kicsiny nekem ez a ház,
Kirugom az oldalát
Hajjari, kukuri,
Nem merem kimondani

és meghordozta mátkáját úgy, hogy egész napi kapálás nem viselte egy meg.

Mig az ifjak járták a kállai kettőst s dalolták:

Járjuk, járjuk a bolondját,
Ugy is megadjuk az árá!

Addig az öregek iszogattak a sarokban.

— Tessék édes tiszteletreméltó kéro násznagy uram! — kínálta Iszáki urat kollegája, ki úgy tele találta tölteni annak poharát, hogy le lehetett volna csapni — ejnye már engedelmet kérek, ugyan hohóig találtam tölteni, fel sem tudja kigyelmed venni, — menté magát s azzal neki hasalván a csordultig álló pohárnak, úgy letalálta hörpenti annak hohóját, hogy újra tele kellett tölteni, mert alig kotyogott a fenekén.

— Tessék! — s oda nyújtá a nagy férfinak, ki azt példás ügyességgel és szokott tapintattal kihörpénté.

(Folytatása következik.)

utasítani. (B
genfeld-ház.)

* **Tábor**
műkereskedé
„Jászberény
talma: 1))
fel. 2) „A
lyk felett z
Ara 1 fr. 50

* **Grün**
„Szini lapok
művészet kö
mely a kiad
15-ik szám
talmás.

* **Sopron**
tési felhívás
„Bacsányi J
mány.” A
mely e hó

— Pál
arany pályá
„Mi tulajdo
embert?”
gyűzműzium
f. évi május
lap júniusi
a mikor a

— A sz
előadás s e
vége, a szü
bucsu isten
város közö
sát a közö
vette kezéb
tudomásul
söt a cons
hossnával
a reményn
illetőleg e
kintben v
ujbóli felv
hettük. Ké
kedv hany
részt azon
szerződések
teljes buzg
nyerni, má
valót hagy
sen az utó
szemben s
hinárból, S
„Strogoff M
szüksége.

— Be
osztálynak
mely most
szölok elő
nuló új uta
— akarja
Nagyon he
eszme irott
kához, mer
kedvezőbb

— Le
tegnap a k
tönöket. Eg
melyben a
ter megem
mehtek.
zabban n
voltak kár
siesettek n
juttatni.

— Pa
jeles népe
megy s be
döhelyeket
városunkba

Szomb
tési ország
városunkba
retlen uton
utas lovaik
ekkor a g
lött, mely
nem okoz

— A
ben Urhíd
másvilágra

— Cs
pokban o
nek négy
Megérjük,
a „három
értesülünk

— Tü
éjjelen K
ban (Róza
fedélzete
szénával.
után a ritk
A tüzet m
lehetett, d
Hihető, h
a tűz. A r

— E
hez! Miel
nök, kedv
köszönetün
nagyérdem
s előttünk
melyben c
részesíté.

utatisani. (Budapest, Sándor-utca, gróf De-
genfeld-ház.) *Tisza László.*

* **Táborszky és Parsch** nemzeti zene-
mükereskedésében megjelent és beküldetett:
„Jászberényi emlékek”, magyar ábránd, tar-
talma: 1) „Elmehetsz már akár alá akár
fel.” 2) „A dió, mogyoró törve jó.” Népdal-
ok felett zongorára szerző Székely Imre.
Ara 1 fr. 50 kr.

* **Grüner Márton és Báthori R. Mihály**
„Szinii lapok”-at adnak ki az irodalom és
művészet köréből. Előfizetés egész évre 6 fr.,
mely a kiadó hivatalhoz Budapest özs-utca
15-ik szám küldendő. A lap eleven és tar-
talmas.

* **Sopronyban Bayer Ferencz** „Előfizet-
ési felhívást” bocsát ki ily című munkára:
„Bacsányi János irodalmi történelmi tanul-
mány.” A 10-12 ivre terjedő munka ára
mely e hó végén elhagyja a sajtót, 1 fr.

Hireink.

— **Pályázat.** Alóírt szerkesztőség egy
arany pályadíjat tűz ki ily című iránycikkre:
„Mi tulajdonok ékesítik leginkább az ifju
embert?” Pályázhatnak csak a helybeli fő-
gymnázium növendékei. Beküldési határidő
f. évi május 20-ika. A pályanyertes mű e
lap júniusi első számában fog megjelenni,
a mikor a pályadíj is kiadatik.

— **A színházban** vasárnap volt az utolsó
előadás s ezzel a színdínynek városunkban
vége, a színtársulat befejezte működését s
bucsu isten hozzádot mond Szekesfejervár
város közönségének. Mídon színházunk sor-
sát a közlebbi két évben a consortium
vége kezébe, mindannyian örömmel vettük
tudomásul a színiügyi bizottság eljársát,
sőt a consortium megalakulását mintegy
hosszarával üdvözöltük. Tagadhatatlan, hogy
a reménynek, melyet színiügyünk jövőjét
illetőleg a consortiumhoz kötöttünk, sok te-
kintetben volt jogosultsága s színiügyünknek
újabb felvirágzását a legalaposabban remél-
hetjük. Közönségünk részéről a pártolási
kedv hanyatlott, mi volt oka ennek? Egy-
részt azon körülmény, hogy a második évi
szerződésnél a consortium nem törekedett
teljes buzgalommal a legjobb erőket meg-
nyerni, másrészt a művezetés sok kívánni
valót hagyott hátra. A consortium különö-
sen az utóbbi időben nagy deficitet állt
szemben s hogy kirántsa magát valahogy a
hinárból, Soldosné vendégszerezésére és
„Strogoff Mihály” látványos díszleteire volt
szüksége.

— **Befásítás.** A városi gazdasági szak-
osztálynak egy igen okos eszméje támadt,
mely most csak a kivételre várakozik. — A
szőlők előtt eladott területek mellett el-
vonuló új utat — a budai-utótól a borju kutig
— akarja ugyanis két sor fával beültetni.
Nagyon helyes! csak hogy ne maradjon az
eszmé irrott malaszt, hanem lássunk a mun-
kához, mert itt a tavasz és ez időszak leg-
kedvezőbb a terv kivételhez.

— **Leirhatatlan örömhírről** lepte meg
tegnap a kir. tanfelügyelő a helybeli tan-
tónókat. Egy miniszteri leirat érkezett hozzá,
melyben a vallás a közoktatásügyi minis-
ter megengedi, hogy a tanítónők férjhez
mehetnek. Eddig ugyanis a tanítónők, igaz-
zabban a tanítók örök agaszúzsásgára
voltak kárhoztatva. Rajta házasulandó ifjak,
sissetek nótanítónkat a pártábi főlkötő alá
juttatni.

— **Patikáros Ferkó** Fejérvára jó. A
jeles népzenező a fővárosból vidéki körútra
megy s bejárni akarja a nevezetesebb fűr-
dőhelyeket s városokat. A napokban már
városunkban fog hangversenyezni.

— **Szombat este** 8-9 óra közt a keresz-
tési országon, a határi malom körül két
városunkban lakó mesterembert két ismer-
etlen utonálló megtámadott; azonban a két
utas lovaik gyorsasága miatt megszabadult,
ekkor a gazemberek egyike a kocsi után
lőtt, mely azonban szerencsére semmi kárt
nem okozott.

— **A kanyaró** lépett fel nagy mérv-
ben Urhidán. Már is sokan kanyarodtak a
másvilágra tüle.

— **Csoda-liba.** Szent-Mihályon a na-
pokban oly liba kelt ki egy tojásból, melynek
négy lába és a fején kettős csőr volt.
Mégérjük, hogy Szent-Mihályról nemsokára
a „háromcsőrű kacska” világra jöttéről is
étesülünk.

— **Tűz volt e hó 9. és 10-ike** közötti
éjjelen Kis-Hörsökhöz tartozó külső majorn-
ban (Rózsamajorban). Egy ökör istállóban
fedélzete égett le s rajta mintegy 24 szekér
szénával. Az ökrök menthetők voltak, mi-
után a ritka szép és jó istálló boltozatos volt.
A tüzet megakadályozni a szél miatt nem
lehetett, de a többi épületeket igen, védeni.
Hihető, hogy a vigyázatlanság szüleménye
a tűz. A nyomozás megkezdett.

— **Bucsuoszó a nagyérdemű közönség-
hez!** Mielőtt e nemes várost egyidőre elhagy-
nók, kedves kötelességünknek tartjuk forró
köszönetünket nyilvánítani Szekesfejervár
nagyérdemű közönségének azon nagybecsű
s előttnk örökre feledhetetlen pártfogásért
melyben csekély személyünket két éven át
részesíté. A sors most távozásra int, de e

telkes közönség emléke örökké élni fog hálás
szívénekben. — Kiváló tisztelettel: *Mándoky
Béla és neje Morszay Emma.*

— **A „Fejérmegyei takarekpenztár”**
forgalmi kimutatása az 1878-ik év első
negyedéről. Bevétel: 1877-ik évi készpénz-
maradvány 105777 fr. 29 kr. Betétekből
186029 fr. 87 kr. Visszafizetett váltókból
184597 fr. 56 kr. Visszafizetett előlegekből
9225 fr. Visszafizetett jelz. kölcsönökből 5399
fr. 69 kr. Folyó számlabeli követelésekből
100010 fr. Kamatokból 17173 fr. 5 kr. Ille-
tétekből 3010 fr. 57 kr. Költség megtérítés
32 fr. 82 kr. Részvényátírási díjakból 16 fr.
Nyomatványokból 11 fr. 10 kr. Lakbérből
597 fr. 50 kr. Összesen 611880 fr. 36 kr. —
Kiadások: Visszafizetett betétek 166231
fr. 50 kr. Betéti kamatokra 929 fr. 61 kr.
Leszámított váltóokra 232691 fr. 34 kr. Érté-
kekre adott előlegek 4695 fr. Jeizalagos köl-
csönökre 65346 fr. 66 kr. Folyó számlabeli
tartozásokra 104000 fr. Kamatokra 146 fr.
69 kr. Fizetésekre 849 fr. 97 kr. Költségekre
291 fr. 70 kr. Jótékony adományokra 521
fr. 50 kr. Lakbérre 225 fr. Adóra 605 fr.
30 kr. Szelvény bélyeg 190 fr. 3% betét kam-
at bélyegdíj 516 fr. 86 kr. Osztalékra 10258
fr. Részletkére 706 fr. 51 kr. Juttalmak és
tisztelendőjakra 400 fr. Készpénz maradvány
márczius 31-én 23274 fr. 72 kr. Összesen
611880 fr. 36 kr. — Kelt Szekesfejervárott
1878. april 1-jén.

— **Szerény figyelmeztetés.** A helybeli
elemi iskolák azon osztályaiban, hol nótá-
nitók alkalmazva vannak, azon szokás jött
divatba, hogy a tanulók közül sokan virág-
csokrokat hoznak az iskolába a tanítóknak.
Ezen magában véve ártatlan meglepetés
azonban bizonyos vetélkedést és irigyet kelt
a többi leányokban, kik nem oly szeren-
csésék, tanítójukat ilyenképen meglephetni;
ennek következtében azok is szülőiket kéri
és nótáitják, hogy nekik is vegyenek virág-
csokrokat, hogy a kisasszonyt meglephessék,
mert, mint mondják, a kisasszony úgy sze-
reti a virágokat és x, y leány is hozott
már, még pedig nem egyszer, hanem több-
ször is. Ambar ily ártatlan figyelmeztetést
nem lehet megvesztegetésnek mondani, még
is azon tanulók, kik nem hoznak virágokat,
vagy azért, mert szülőik azt illetlennek tart-
ják, vagy azért, mert némely szülőknél
hiányzik az az 5 vagy 10 krajczár, a miert
minden héten egy egy virágcsokrot vehes-
senek, azon tanulók, mondjuk, mindazon-
által úgy érzik magukat, mintha nem bir-
nák a tanító kegyét ugyanazon mértékben,
mint az oly, kik ezt a virágok kellemes
illatával megvárászolni szoktak. Miután meg-
vagyunk győződve, hogy e balszokás nem
a tanító, hanem egyes tanulók, de még
inkább azok szülőik, nevezetesen anyáik
kezdeményezéséből eredt legyen, mely utób-
biak nemük gyengeségeit a virágok iránt
ismerik, ezennel felkérjük egyrészt a szü-
löket, hogy ily nyilvános iskolába nem való
szokással hagyjanak fel, másrészt az illető
tanítókat, hogy ily ajándékokat ne fogad-
janak el az iskolában. Ezzel nem akartuk
mondani, hogy egyes alkalmakkál, mint p.
a tanító nevenapján vagy más ünnepélyes
alkalomkor egyes figyelmeztetések a taní-
tók iránt nem volnának helyén; nem is kár-
hozhatjuk azt, ha a szülők egyes magános
alkalmakkál mutatják, hogy gyermekeik taní-
tóit iránt, kiknek azok szellemi kiképez-
tetésüket köszönik, haladatosak tudnak lenni,
de hogy az iskolába való virághordás az
első tavaszi virág kikelte óta mindennapi
szokássá váljék, azt illetlennek tartjuk. Ajánl-
juk végre e sorokat ezen iskolák derék és
általános közszeretben levő igazgatójának
figyelmébe is. *Egy szüle.*

— **A törvényszék** büntető osztálya ma
két végtárgyalást fog tartani: Nyillys István
és társa elleni rablási bűnügyben és
Diskay Sándor elleni lopási ügyben. —
Azután mártól fogva husvéti szünetet tart,
f. hó 25-ig nem lesz végtárgyalás.

— **Kavéház, étterem és vendéglő**-berlő
változáz. A fekete sas vendéglőt, melyet
most Roszberger Imre ur bir bérben,
jövőre egy pesti vállalkozó vette ki s azo-
kat a kor igényeihez képest díszesen fogja
felszerelni, megtartván a jelenlegi beosztást,
hogy az első részben a kavéház, a másod-
dik részben pedig az étterem fog beosztatni.

— **Nagy mennyiségű** egészségtelen
halat kobzott el a rendőrség tegnap a hal-
piacon. Nagyon helyesen cselekedte! Haj-
landók vagyunk hinni, hogy nem az aggok-
nak kélte ki a városi kórházba? Szegények,
ugy is eleget bójtlnok, nem kell bójti ele-
delről gondoskodni!

— **Király ö felsége** a szarazani görög
kel. egyházközségnek temploma felépítésére
100 frot, s a Mramorák községbeli tüzoltó
egyletnek szerekbeszerzésére szinte 100 frot
adományozott.

— **A „Debreczeni Ellenőr”** szerkesz-
tőtét Szabó Antal urat és családját súlyos
családi csapás érte. 4 éves József fia a ron-
csoló toroklob áldozata lett. Részvétünket
fejezzük ki e vesztéség fölött.

— **Helyes intézkedés.** Veszprém ható-
sága erélyesen utána látta, valjon a kert-
tulajdonosok kellen henyőzték-e gyömöles-
fáikat. A csendbízot egy hajduval sorra
veszi a kerteket és lelkiismeretesen meg-
vizsgálja, nem történt-e mulasztás. Így aztán

nem lesz kitéve azon kellemetlen meglepe-
tésnek, hogy a szomszédból kapjon hernyó
visiteket. Sok helyett az a rozsz szokás dí-
vik, hogy a levágott hernyófészkes ágakat
csak kidobják a kerítésen, pedig legjobb
azokat elégetni.

— **A „P. L.”-ban** olvassuk, hogy So-
mossy Lajos pénzügyminiszteri tanácsos, arra
kérte nejét szombaton, hogy menjen vele
sétálni, mert ez lesz vele utolsó sétája. —
Vigan mentek a bástyára s egészségben
érték haza. Éjfelben rosztul lett a tanácsos,
s minden orvosi segély daczára meghalt.

— **Öngyilkosság.** Az ácsi gyógyszerész,
kinek válópera neje ellen folyamatban volt
e hó 10-én mérlegelt vetett véget életének.
Mídon a mérget már magához vette, kiment
a kertbe munkálkodó édes anyjához és arra
kérte, hogy vesse meg az ágyát, mert beteg
s egy óra mulva meghal. A szerencsétlen
azonban nagy kínok közt csak két óra mulva
halt meg.

— **Felpőcezen** tűz ütött ki egy házban
s a gyújtás gyanuja valami Dávid József
nevű emberre esett, a kit különben is rozsa
életének tartottak. Dávid élt a gyanúperrel
s megfutott; de a bősziült tömeg utána ro-
hant, elérte s dorongokkal, ásóval, kapával
agyonverte. Ilyen a tömeg elhamarkodott
ítélete.

— **Megrendítő eset** történt Sapon. Egy
ottani szabómester nagy nyomorban élt 9
éves fiával. A fiu ehezett és kényeret kért.
Az apa elkéseredett s megfoltotta gyerme-
két, aztán ráborult, sirtatta s onnan vitték
a börtönbe.

— **Egy óriás hordó.** Guttman nagy-
kanizsai czeg a párisi világkiállításra egy
óriás hordót küld. Van benne 82 donga,
hossza 5 és háromnegyed méter, vastagsága
20 centimeter. Feneke áll 28 darabból. 18
darab abroncs van rajta, mindegyik 14 milli-
meter vastag. Az abroncsok nyomnak 100
métermázsát. — A hordó irtartalma 2500
hectoliter, vagyis csaknem 1800 akó. Nyom
mindenestől 160 métermázsát. Egyik fenék-
től a másikig egymás mellé állva elférne
benne 150 ember. Tyhü nagyobb ez a trójai
falfőnél. Egy párisi vállalkozó ki akarja bé-
relni magyar csárdának.

— **Győrben** az olvasókör felolvasásokat
rendez 40 kr. belépti-díj mellett. -- Nem
lehetne-e ugyanezt nálunk is tenni, ugy hi-
zem bentünk is van szép, jó és nemes iránti
fogékonyiság?

— **Egy fiatal** tolvaj. Egy tárnoki szü-
letésű 17 éves leány szolgált Budaörsön
egy jómódú paraszt gazdánál, a ki gazdája
távolított arra használta fel, hogy a fiókból
8000 forintot eltolvajolt s hogy a gyanut
magárel elhárítsa a padláson tüzet rakott.
A tüzet hamar észrevették s szerencsésen
elnyomták, a fiatal tolvajt és gyujtogatót
pedig a kinnél a pénz megtaláltott, átadták
a bíróságnak. Ez mivel nem tün kezdte a
tolvajlást, még sokra viheti.

— **A roncsoló toroklob** egyszerű gyógy-
módját találta fel egy egyszerű ausztraliai
napszámos. Felútottknél négy csöpp kén-
savat töltött egy negyedrésznyire vízzel töltött
ivőpohárba, kisebbedtél kevesebbet. Ha a
beteg torka ezen keverékkel kifecskendez-
tetik, a baj azon pillanatan megszűnik, az
elsődik megsemmittetnek s a beteg a tor-
okban levő gyülevényt magától kiköhögi.

— **Nyírbátorban** Pap Béla nevű jeles
fiatal ember amerikai párbaj következtében
golyót eresztett mellébe. Nem halt meg; de
életéhez kevés remény. Ugyan mikor jön
meg már az emberiség ezse s felhagy a
párbajjal?

— **Mibe került** Oroszországnak a há-
boru? A háboru tartott 322 napig. A hadi
költségekre felvett 3 kölcsönt. 350 milliót
papir rubelben, 1876-ban novemberben 937
millió külföldi kölcsönt; azonkívül kiadott
hadi cselokra 250 milliót. Összesen 800
millió rubelt s elvesztett több mint 250000
embert. — Bizony nagy áldozat a civilizáció
érdekében.

— **Ez is a civilizáció** fajához tarto-
zik. A muszka vallástügyi minisiter a kath.
papoknak megtöltött lengyelül szónokolni s
meghagyta, hogy egyházi beszédeiket orosz
nyelven tartsák. Lengyelországban rövid a
nyelvtani cursust, ott azt parancsolják: be-
szélj oroszul, beszélj angolul s beszélnd
kell s ha nem... ütnek. Ez a rigorosum.

— **Orsováról** írják, hogy Milán meg-
futott Nischebe. Ugyan ki s mi ugraszthatta
meg?

— **Aprilis elseje.** Lipcse város főpol-
gármestere — olvassuk a „N. fr. Presse”-ben
— egy, Drezdában feladott táviratot kapott
a porosz királyi diplomatikai képviselőtől,
körülbélil ilyes tartalommal: „Az európai
kongressus biztosítva A kongressus helye
Lipcse város. Szállások és egyéb szükséges
intézkedések megtétele iránt értekezésre ide
várjuk stb.” — Nosza neki, a főpolgármester
ur kapja magát, pakolozik s ének idején
utrá is kel Drezdába, hol hivatásának fon-
tos tudatában állit be a követhet. — Ez végig
hallgatja a polgármester előadását, s mikor
azt befejezte, csak ennyit kérdez tőle:
„Ugyan édes polgármester ur, minő nap is
van ma?” — „April elseje.” — Ez a talány
megfejtése. Hogy ki követte el az izetlen
tréfiát, nem tudni.

— **A telephon** már Chinában is alkal-
mazást talált, s China ekkoráig már több
mint 500 mértéfdől hosszúságú telephon ösz-
szeköttetésél bir. Lehet, hogy a menyei bi-
rodalom czopfos fiai fogják fökkeltesíteni a
„messzebeszélőt,” mert ez rájuk nézve fon-
tosabb, mint a táviró. A telegraphnak ugyanis
nem vehetik hasznát, mert nincs abéczejük.

Szerkesztői üzenetek.

..Nagy az én bűm” Az enyim még nagyobb,
mert ha még egyszer fülembé rikkant ezzel a fűzfá-
sippal, mindjárt muszkaoszolgálatba lépek.

A „Buzavirág” irójának. Maszlag az, nem
buzavirág.

Egy vad muzsához. Találan nevezi magát
vad muzsának. Azzal kecsget, hogy ha verseit köz-
löm, a kiadandó füzetet nekem ajánlja. Közönség,
sohasem vágytam martirkoszorúra.

Egy agg szűzhöz. Hát már annyira jutott
nálunk a közbiztonság, hogy még ilyen vers irója is
szabadon jár?

Olcsó orvoszer!

Két Guyot-féle kátránytokocska
minden étkezéskor bevéve, kitűnő hatással van
meghűlés köhögs hurut, szédülés és légeső-
bajok, valamint általában minden torok és
tüdőbetegység ellen.

Minden üvegcse 60 tokocska tartalmaz,
mínél folytán az egész gyógykezelés, mely a
pastillák, hűsítők és szirupok használatát tel-
jesen feleslegessé teszi, nem kerül többé, mint
naponkint 10-20 krajczárba. XIII.

Ezen készítménynek igen sok utánzata
van, minél folytán figyelembe veendő, hogy a
valódiak üvegcsejének czimbéje Guyot ur
háromszínű nyomatú aláírásával van ellátva,
Szekesfejervári raktár: **Diebálla György**
és **Say Rudolf** urak gyógyszerárában.

Gabona-ár aprilis 13-án.

100 kilogramm	frt kr	frt kr	frt kr
Tiszta buza	11 60	11 50	11 30
Kétszeres	8 50	8 40	8 20
Rozs	8 —	7 90	7 80
Árpa	8 50	8 20	8 —
Zab	6 80	6 70	6 60
Kukoricza	7 60	7 50	7 40

Felölös szerkesztő: **Boross Mihály.**

Hirdetések.

Van szerencsem a n. érd. közön-
séget értesíteni, hogy az eladás a vá-
sári alkalomkor is
kizárólag üzlet-helyiségemben
történik.

Deutsch Manó,

divat, kézmű, vászon- és posztó-kereskedő.
Szekesfejervárott, városház-tér, a püspöki-lak
mellött.

Umrath és társa Prágában
mezőgazdasági gépjárművek.
Ajánljuk a szelid kitével, kémpü járdá nagy munkaképesség
és lezza szuszóterít legelvényességben ismert, egy farami alto nini
kerékben járó
kezi- és jargany-cseplőkészítleteket
— s lo- vagy ökorévők.
Törvény szerinti vállalatban megvásárolás és elismert jó minőség
Háztöltő-berendezés, kikocizomiszoló- és szarkazógépek
— kénes anyagok iránt és barmneve kúldetnek.

1878-ki fris töltés.
HUNYADY LÁSZLÓ keserűvíz-forrás
Budán.
A budai valamint minden bel- és
külföldi keserűvizek közül legértel-
mésabbnak van elismerve; enyhe íze
miatt pedig különösen ajánlható, mint
legkeltetésesebb, leghatásosabb
KESERŰVIZ,
mely hatás előidézésére az egyéb keserű-
vizeknél szokásos adagoknak csak egy-
harmadát igényli.
Főraktár:
Szekesfejervárott Grubern Agostonnál.
Kapitkók: minden gyógytárban s fúszkereskedésben és
a forrásigazgatóságnál
Budapestben, Erzsébet-tér 11-dik szám.

!!Hamisítás ellen óvást tételtek!!
Cs. kir. kiz. szabad. újonnan javított, amerikai és angol szabadalom levéllel ellátott I.

Anatherin-szajviz

POPPI J. G.
Hogy ezen kedvelt, majdnem nélkülözhetetlen szer mindenki által könnyebben megszerezhető legyen, különféle nagyságu üvegekben kaphatók, és pedig 1 nagy üveg 1 frt. 40 kr., 1 középszerű 1 frt., és 1 kis üveggel 50 kr.

A legkisebb gyógyszer csúszos reumatikus fogfájdalmaknál, fogloboknál, indaganatok és keléseknel, föloldja a létező borkövet, s meggátolja ennek újra képződését, megszünteti az iny megereitése által az ingóvá vált fogakat, s mialatt az iny és fogakat mindenmüi ártalmas anyagoktól megtisztítja, azalatt a szájak üde frisséget kölcsönöz, és a csupa egy párszori használat által is eltávolítja a szájak rozsgigózáását.

Anatherin-Fogpasta.

Szintén Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvostól Bécsben.

E szer fenntartja a lehellet tisztaságát s üdességét, azonfelül pedig a fogaknak fényes fehér színt kölcsönöz, megőrzi azokat az elkorhadástól s megereitíti az iny.

Dr. Popp J. G. Nővényi-Fogpora.

A fogakat olyképen tisztítja, hogy a mindennapi használat folytán nemcsak a rendszerint alkalmatlan fog- vagy borkövet távolítja el, hanem a fogak fényes fehérség és üdőség tekintetében mind jobban elősegíti.

Ára egy doboznak 63 kr. o. é.

Popp aromatisz fogpasztája.

Sok év óta a leghíresebb óvszernek fogfájás ellen és a legkisebb szerek van elismerve a szájrügy és a fogak ápolására és fenntartására. Egy darab ára 35 kr.

Fogódom. Ezen fogódom azon por és fogfájás kitérőre azért használják, hogy a fogak eredeti alakja ismét helyreállítsák, s hogy általa csontszövet tovább terjedése megakadályozzassék, miáltal az ételmaradékok tovább összegyűjtése, valamint a nyál és egyéb folyadékok, a csontanyag további megingása a fog-ing (mitől a fogfájdalom származik) meggátolják.

Egy tok ára 2 frt. 10 kr. osztr. ért.

FIGYELMEZTETÉS!

Előforduló hamisítások következtében bátor vagyok a t. cz. közönséget figyelmeztetni hogy minden palack az óvásjeggyel kívül még egy címmel: (Hygea és Anatherin praeparatum) ellátva van, mely egy tisztán átlátható viznyomáson az állami sást és a címet mutatja.

Kaphatók: Székesfejérvárott, Braun József, Diebálla György, Broszman Elek, Pásztor Sándor, Say Rudolf gyógyszer. Szekerák és Hornyánszky keresk. Lovasberényben: Heissler Győző gyógyszer. Moórótt: Jency. Palotán: Würfl gyógyszer. Veszprém: Gutthard és fiaianál, Tuszka M. és Társa, Ferenczy gyógyszer. Pápa: Tschepen, Bermüller J., Szabó gyógyszer. Dunaföldvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Vecsen: Klinke gyógyszer. Kun-Szent-Miklós: Tóth S. gyógyszer. Polgárdin: Kampis József gyógyszerüzében.

Árverési hirdetés.

Székesfejérvár szab. kir. város köztörvényhatósága által f. évi 69/2564. számú közzgyülesi határozattal a város tulajdonát képező belvárosi gyalog lakanyában egy Cantin építése s abban gyakorlandó ital-mérési jog haszonbérbe adatása elrendeltetvén, alulírott mint hatósági megbízott ezennel közhírré teszem, hogy jelzett cantinnak a megállapított terv és költségvetés szerinti felépítése kötelezettségével ugyanazon helyiségben gyakorlandó ital-mérési jog, haszonbérbe adatása iránti jogügylet létrehozatala céljából a nyilvános árverés f. 1878. évi ápril hó 23-án d. e. 9 órákor a városház gyűléstermében fog megtartatni.

Mondott bérlemény bérleti időtartama 1878. évi július hó 1-től számított 12 egymásután következő év vagyis jelzett naptól 1890. évi június hó 30-ig terjed; az építkezési költségeken kívül évi bérképen 130 fr. összeg kiállatik ki; az árverés előszóval és zárt ajánlatokkal eszközölhető, bánatpénzül 330 frt. összeg állapittatik meg, mely összeg készpénz, helybeli takarékpénztári könyvecské, vagy a miniszteri szabályrendelet értelmében ovadéképes értékpapirokban tehető le, s a zárt ajánlatokhoz csatolandó, s ekéut ellátott zárt ajánlatokban az építkezési kötelezettség meghatározott módra való eszközölése iránti vállalkozás világosan kifejezendő s az évi bérigéret szám- és írásjegyekkel pontosan, nemkülönbén a tizenkét évet illetőleg összegezetten kiteendő. A részletes feltételek pedig alulírt megbízottnak városházi hivatal-helyiségében naponta hivatalos órák alatt bármikor betekintethetők.

Mely közlöttek szerint felhivatnak mind-azok, kik szóban levő bérleményt haszonbérbe venni óhajtják, miszerint a kitűzött időben és helyen megjelenni sziveskedjenek, s bérleti ajánlataikat tegyék meg, illetőleg zárt ajánlataikat nyujtsák be.

Sz.-Fejérvárott 1878. évi ápril hó 7-én.

Szepelt Nándor m. k.,
gazdasági tanácsnok.



Árverési hirdetés.

A sz.-fehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tételik, hogy a sz.-fejérvári kölcsönös segélyegylet végrehajthatónak, Szörös Mihály és neje Fischer Róza székesfejérvári lakos végrehajtást szenvedők ellen végrehajtási ügyében lefoglalt a székesfejérvári 4314. számú telekjkvben a + 1 sor 287. h. r. sz. alatt bevezetett fekvőség a rajta levő mulató állvány, kőpincze, kerítés és fahidból álló és 850 frtra becsült ingatlan az 1878. évi május hó 22-ik napján délelőtt 9 órákor mint első, és 1878. évi június hó 22-ik napján d. e. 9 órákor mint második határidőben Székesfejérváron megveház II-ik emeleti folyosón megartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1) Kikiáltási ár a fenntebb kitett becsár, melyen alól az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöt kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számított 3 hónap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számított 6 hónap alatt, — minden egyes részlet után a birtokbalépés napjától számított 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli kir. adó — mint birói letéti pénztárnál lefizetni, — a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjától tűzkar ellen biztosítani, ennek elmulasztásából eredhető kár őt terheli.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog tekeblezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelte felek bármelyikének kérelmére a prdts 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kéréseiket e hirdetésnek a hivatalos laphan lett harmadik közztetétele napjától számított 15 nap alatt habárkülön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyujtsák be; különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett helyben megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Csekó Lajos helybeli ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tszéknek 1878. évi márczius hó 15-én tartott telekkönyvi üléséből.

Danitz, Mányai,
kir. tszéki elnök. tanácsjegyző.

Első székesfejérvári férfi ing-raktár feltűnő olcsó árak mellett.

Figyelmeztetés

a n. ér. helyi és vidéki közönséghez.

Bevásárlási utamból visszatérvén, sietek a n. ér. közönséggel tudatni, miszerint mindent felülmúl bevásárolt áruim olcsósága, minőségének kitűnősége és dús választéka. A külföldi gyárosok különösen nagy előnyben részesítének, minek folytán azon sok humbagnak, melyek a lapokban hirdetések által elkövetettek elejét vehetem; hiszem, hogy a nagyérd. vevő közönség meggyőződik állításom valóságáról és bátorodom — információul — néhány ezek árát alant közölni.

ÁRJEGYZÉK:

Vászon	és	Fehérnemű
azelőtt — most		
1 v. 30 r. morva gyoles . . .	5.60	3.40
1 v. 30 r. valódi ezéna gyoles . . .	7.20	4.25
1 v. 30 r. val. sziléziai gyoles . . .	9.80	5.30
1 v. 30 r. valódi hegyi gyoles . . .	12.50	6.20
1 v. 30 r. szines kanavász . . .	6.20	2.75
1 v. 30 r. val. rumburgi kanavász . . .	11. —	5.75
5000 mtr. chiffon . . .	—22	—11
5000 mtr. finom oxford . . .	—45	—22
3000 mtr. finom oxford . . .	—30	—14
2000 mtr. csipke-függöny . . .	—48	—25
1000 db. finom himzett corsett . . .	2.80	—98
azelőtt — most		
2000 db. finom himzett corsett . . .	3.50	1.40
1000 db. finom himzett női-ing . . .	2.40	—98
2000 db. finom himzett női-ing . . .	3. —	1.25
500 db. finom himzett női-ing . . .	3.80	1.60
1000 mt. fekete noblese-selyem . . .	2.40	—98
2000 mt. fekete neléz noblese-selyem . . .	3.50	1.90
8000 mt. fekete fayle-selyem . . .	4.50	1.95
1000 db. fek. ternokendő selyem . . .	6.50	2.35
3000 db. fek. ternokendő rojtalt . . .	7.50	2.60
500 db. fek. ternokendő rojtalt . . .	9. —	3. —
5000 tuczat batist zsebkendő szines szállel darabja . . .	—	csak 4 kr
1000 tuczat finom férfi ing gallér minden nyakbősséggel dbja . . .	—	csak 4 kr.
3000 tuczat finom férfi manchet párja . . .	—	csak 20 kr.
Férfi ing-raktáramra — fehér chiffonból, gyolcsból és szines cretonból — különösen felhívom a nagyérd. közönség figyelmét.	—	—
5000 drb. szögélyezett chiffon ing darabja . . .	—	csak 90 kr.
5000 drb. finom szines creton ing darabja . . .	—	csak 75 kr.

Divatkeimeim az évszakok és divatok változása szerint dúsán és izléseesen választhatók és pedig a t. vevők kényelme szerint nemcsak bizonyos időben, hanem a nap bármely órájában is kaphatók.

A t. közönség pártfogásáért esedezik Székesfejérvár, 1878. ápril hóban.

IFJ. EIBISCH ZSIGMOND,

a „Prófétához“ Szekerák és Hornyánszky urak üzlete mellett.

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

Első székesfejérvári férfi ing-raktár feltűnő olcsó árak mellett.

Nyujtsd a szerencsédnek kezéd!

375,000 állami mark,

vagy

218,750 o. é. frt. főnyereményt

nyujti a legújabb nagy pénz kisorsolás, mely a magas kormány által engedélyezve és biztosítva van.

Az új terv előnyös beosztása akként van, hogy kevés hónap alatt 7 kisorsolásban 49600 nyereménynek bizonyosan ki kell jönni, e között a 375,000 mark, vagy 218,750 forintos nyeremény is, továbbá:

Nyeremény	Mark
1	250,000
1	125,000
1	80,000
1	60,000
1	50,000
2	40,000
1	36,000
3	30,000
1	25,000
5	20,000
6	15,000
1	12,000
23	10,000
4	8000
31	6000
74	4000
200	2400
412	1200
621	500
700	250
28015	138
stb.	stb.

A huzás hivatalos napjai már rendszeren megállapítva lettek.

Ezen nyeremény-huzáshoz sorsjegyek kaphatók és pedig:

1 egész ered. sorsjegy csak 6 M. 3 1/2 fr. 1 fél " " " 3 M. 1 3/4 fr. 1 negyed " " " 1 1/2 M. 90 kr.

Minden hozzáknak beküldött megbízások postaküldéssel, utalványozással vagy utánvétellel a legnagyobb pontossággal lesznek elintézve és minden megrendelt állampeséttel ellátott eredeti sorsjegyet tölem kapja meg.

A megrendelésekhez rendszeren egy hivatalos játéktérrel szolgálunk, ép úgy minden huzás után a huzási-lajstromot kértlenül bérmentve megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal az állam felelősége mellett akár postailag, vagy számos összekötötéseink miatt általunk Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piacán is eszközölhetők.

Vállalatunkat mindig szerencse kísérte számtalanszor lönek különféle főnyeremények az általunk eladottakból kihuzva.

Egy ilyen a legszilidabb alapon nyugvó vállalatot az ember mindig a tömeges pártfogás reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy a megbízásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat mindenesetre május 15-ig beküldeni sziveskedjenek.

KAUFMANN és SIMON,

bank- és váltó-üzlete

Hamburgban.

Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasuti részvényeket, kölcsönjegyeket stb.

U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat megköszönve azt a jövőben is iparkodni fogunk megelégedésre kiérdemelni. Fentebbi.

Central-Bureau

WAAREN- & PRODUKTEN-VEHRKEHR!

Landwirthschaftliche-, Industrie-, Berg- & Forstprodukte! Ein- und Verkauf von Waaren & Landesprodukten commissionweise, Muster und Commissions-Lager, auch können Baar-Vorschüsse in jeder Höhe sogleich gegeben werden; zu etwaigen grösseren Operationen stehen im Bedarfsfalle bedeutende Fonds zur Verfügung, coulanté & prompte Bedienung zugesichert. Allgemeine Handels-Agentur für Ex- & Import-Commission mit Vertretungen im In- & Auslande und mit ehrende Verbindungen auf allen grösseren Handels-, Industrie- & Hafenplätzen Europas von Leo Binder, Wien, Kärntner-Ring 1, & verl. Kärntnerstrasse 55, (in Wien, etablirt seit 1854.)

Separat-Abtheilung des humanitäten Instituts

Beamtenwesen

Placirungen

höherer Kategorie beiderlei Geschlechtes.

Stellensuchende

vom Kaufmännischen-, Technischen-, Forst-, Landwirthschaftlichen-, Cultur-, Industrie-, Kunst-, Musik-, Gesang-, Wissenschaft-, Lehr- & Erziehungsfach beiderlei Geschlechtes, letztere auch mit Sprach-, Gesang- und Musikkenntnissen werden seit Jahren in bekannter Solidität und Fachkenntnis den geehrten Herren Principalen, Industriellen, Anstalten, Gesellschaften, hohen Herrschaften und Familien genau nach Wunsch & zur besten Zufriedenheit kostenfrei anempfohlen und zugewiesen fern von jeder Gewinnsucht fern von jedem pekuniären Eigennutz, es wird nur in rein humanitären Absichten, aus angestammter purer Menschenfreundlichkeit, in aufopferungsvoller wahrhaft väterlicher Fürsorge ein rein humanitäres Ziel damit verfolgt.

Leo Binder

General-Agent, Inhaber & Gründer dieses humanitären Instituts, Wien, Stadt, verl. Kärntnerstrasse 55.

Árverési hirdetés.

Székesfejérvár szab. kir. város köztörvényhatósága által a város tulajdonát képező ugynevezett Purger-malom és ahhoz tartozó földek ez évi 2158. számú közzgyülesi határozattal folyó évi 1878. május hó 10-től kezdve 3 egymásután következő évre haszonbérbe adatni rendeltetvén; alulírott mint a hatóság e tekintetben megbízottja ezennel közhírré teszem, hogy jelzett bérleti jogügylet létrehozatala tárgyában a nyilvános árverés

folyó 1878. évi ápril hó 18-án d. e. 9 órákor

a városház gyűléstermében fog megtartatni, ennélfogva felhivatnak mindazok, kik a szóban levő bérleményt haszonbérbe venni óhajtják, a kitűzött időben és helyen, kellő bánatpénz letétele mellett bérleti ajánlatukat tegyék meg; kikiáltási ár évi bérképen 400 frt., a részletes feltételek pedig a megbízott városház hivatal-helyiségében naponta a hivatalos órák alatt bármikor betekintethetők.

Székesfejérvárott, 1878. évi ápril hó 7-ikén.

Szepelt Nándor m. k.,
gazdasági tanácsos.